



河西小学主体封顶,预计今秋启用

建成后设36个教学班,景观设计融入“儒家五常”

□文/图 半岛全媒体记者 刘家冕
通讯员 王辉娟

3月9日,记者从青岛科创投资发展集团获悉,由该集团承建的迁建河西小学工程已实现主体全面封顶。据悉,该项目是科创集团2018年承担的区办实事重点项目之一,总占地面积58亩,总建筑面积11400平方米,总投资6424万元。目前正在进行二次结构砌筑等施工,预计于2018年秋季投入使用,新校建成后,将满足学校教学需要,进一步均衡新区教育资源,促进新区教育和谐、健康发展。

3月13日上午10时,记者跟随科创集团项目负责人张世浩,来到了位于红石崖龙家河社区东侧的迁建河西小学工程施工现场,现场正在进行二次结构砌筑等施工。学校的景观设计引起了记者的注意。张世浩向记者介绍,在景观设计上科创集团秉承着“展示和传承中华文化,辅助达到教书育人目的”的核心理念,以“形而上者谓之道,形而下者谓之器”的设计思路。“我们利用中国象棋所具有的文化特征及教育功能展现以儒家

五常为基础的教学方式,旨在创造一个能够丰富师生精神、物质教学生活的校园景观。”在铺装上,融入象棋棋盘的元素打造及展现“儒家五常”的文化空间,平面整体规划线条规则庄重,有效组织交通路线,植物搭配讲求自然、和谐、生动。

“学校内部注重功能和环境营造,体现以人为本、与时俱进的时代精神。整体布局讲究分区明确,动静分离。在建筑造型上,我们注重校园空间的现代感和丰富性,立面材料考虑经济性、便于维护,同时力求在可控的范围内以明快的颜色增强建筑的活跃性,以此突出校园的氛围。”项目负责人张世浩介绍说。

据了解,迁建河西小学总占地面积58亩,总建筑面积11400平方米,总投资6424万元,规模为36个班,建设内容为一栋四层综合楼、三层实验楼及一座食堂,其中综合楼包括普通教室、美术教室、音乐教室、多媒体计算机教室等主要教学用房和辅助教学用房。一期规模为12个班,为满足学生活动需求,二期还将建造风雨操场。迁建河西小学预计将于今年秋季投入使用。



迁建河西小学鸟瞰效果图。

青岛科创投资发展集团董事长刘书武介绍,2018年,科创集团将继续稳步推进学校项目建设。同时,集团还将积极贯彻落实新区“深化科技创新”要求,抓住山东省新旧动能转换这一重大机遇,以“新旧动能转换排头兵、产业转型升级

助推器”为定位,全力推进新区科技创新产业发展。集团还积极打造全国知名学校建设专业品牌,探索公益项目商业化开发,主动参与片区改造,着力搭建投融资平台,以更有力措施助推新区打造新旧动能转换引领区。

青岛市市立医院(集团)专家正式入驻西海岸新区人民医院及大型义诊活动

“如何让新区百姓在家门口就能享受到岛城知名专家的医疗服务?”

“如何为极危重症患者转诊岛城打通生命绿色通道?”

“如何充分发挥区域医疗中心的示范带头作用推动新区医疗健康整体水平?”

这是青岛市卫计委、西海岸新区工委列为民生重大事项高屋建瓴的问题,也是西海岸新区人民医院愿意积极推进并为之不懈努力的课题。

“作为一家地方性医院,护佑一方百姓健康,是我们应该尽的责任;带动一方医疗服务水平的提升,是我们一直努力的方向;让老百姓花钱少看好病,是我们孜孜以求的最终目标。”

“一个不以‘为百姓健康谋福祉’作为工作出发点和落脚点的医院,注定是一个走不稳、走不远并终将被淘汰的医院。”青岛西海岸新区人民医院院长许学兵如是说。

正是这种勇于奉献的责任感,这种挺身而出使命感,顺理成章地实现了西海岸新区人民医院与青岛市市立医院(集团)的深度融合,一个新的名字“青岛市市立医院(集团)西海岸新区人民医院”于2017年12月27日正式出现!

2017年12月27日上午,青岛西海岸新区人民医院加入青岛市市立医院(集团)启动仪式在医院办公楼礼堂成功举行,新区管委主任、区长李奉利,市卫计委主任、党委书记杨锡祥,市社保局副局长刘瑞林,市卫计委副

主任、市立医院(集团)总院长宣世英,新区副区长张磊娜出席了启动仪式。

新区副区长张磊娜、市社保局副局长刘瑞林、市卫计委主任、杨锡祥,分别致辞和讲话,李奉利区长、杨锡祥主任、刘瑞林局长及张磊娜副区长共同见证了院长许学兵与市立医院(集团)总院长宣世英代表双方现场签署合作协议,医院正式挂牌青岛市市立医院(集团)西海岸新区人民医院。

根据合作协议,由市立医院(集团)选派学者、专家、业务骨干进驻,以首席专家、科主任、副主任的身份,通过“驻点”参与相应专业的学科建设、专家门诊、业务查房、手术示范、病历讨论等形式,全面参与医院的业务及管理工作,实现医院与集团在医、教、研以及人才梯队和学科建设等方面的深度融合,将优质资源引进新区,让新区人民以二级医院的收费,享受三级医院的服务。同时,对当地不具备治疗条件的急危重症患者转诊市立医院,可视同预约形式,享受优先就诊。

2018年3月16日,由40多名市立医院(集团)学者、专家、业务骨干组成、涵括30多个专业的岛城顶尖医疗团队将华丽来临,正式入驻西海岸新区人民医院,届时,医院将举行大型的义诊活动作为对新区百姓关注与信任的回馈,凡当天来院就诊的病人,一律免收诊查费,有需要的群众可敬请期待。

“当然,如果您有事错过了当天的



青岛西海岸新区人民医院加入青岛市市立医院(集团)启动仪式现场。

义诊也没有关系,因为市立医院(集团)的首席专家们会经常性来院坐诊,您可以通过关注医院发布的信息,安排自己的就诊时间。被医院聘请为主任、副主任的专家们将常驻医院,以‘医院人’的身份为您服务,您可以随时前来就诊。”院长许学兵介绍说。

“我们已经做好了迎接市立医院专家全面入驻的充分准备,我们对接下来的合作充满了信心和期待。我们相信,与市立医院(集团)的‘高位嫁接’,一定会给医院带来许多全新的变化和活力,也一定会给新区百姓增添更多的健康和福祉。”谈到未来,院长

许学兵信心满满。

我们也期待,随着双方合作的逐渐深入,提升医院医、教、研水平的同时,能进一步影响和带动西海岸新区整体医疗服务体系能力的提升,为西海岸及周边区域居民提供更好的医疗服务,让辖区内百姓在家门口享受到连续、优质、全方位、全生命周期的医疗服务。

“一滴水可以折射太阳的光辉,一个举措可以体现人民医院人的拳拳之心”。为新区百姓助力健康梦的路上,人民医院人一直在奔跑,无怨无悔!

薛冰华